

陪跑了 22 年的莱昂纳多抱得奥斯卡小金人

# “小李子”不孤单，中国也有一支“专业陪跑团”

## 郭富城： 十多年了，还是缺金像奖



德国当地时间 2 月 27 日，柏林华语电影节揭幕，郭富城凭借电影《踏血寻梅》，获得了最佳男主角大奖。从之

前的“四大天王”转型当演员，郭富城近年囊括了很多影视大奖，甚至还曾两度获封台湾金马奖影帝，可是，这些年无论再怎么拼，郭富城在香港金像奖上，却总是只有陪跑的份。

在“四大天王”中，郭富城被认为是五官长得最标致的帅哥，论舞技，绝对是天王中的头把交椅。但遗憾的是，多年来不管是唱功还是演技，郭富城似乎都没有得到过外界的认可。然而，时间转轴到 2005 年和 2006 年，郭富城凭借《三岔口》《父子》两部商业片大翻身，连续两次斩获金马奖影帝头衔，演技受到肯定，台北再一次成为他的福地。不过这对于香港金像奖来说，他却也没什么改变，不要说影帝，就连半个奖也从来没有染指过。十余年里，郭富城就一直在金像奖上陪跑，并且连续三次输给新手影帝：刘青云、李连杰、任达华。

对于迟迟没有拿到的金像奖影帝，郭富城对今日女报 / 凤网记者说：“作为一个演员，奖项不是唯一的东西，但是演员想拿奖，这又是人之常情，只要有机会就争取拿奖，这是应该的事情。但是又有很多天时地利人和的原因，很多事情个人无法控制。”

## 郑秀文：有史以来奖运最差女演员

近几年，每届金像、金马奖一揭晓，观众就会为郑秀文叫屈。这么多年来，郑秀文演了很多让观众喜欢的角色，但无论怎样就是没拿到奖。七提金像女主角奖不中，三提金马女主角奖不中。单提不中，多提也不中；大年不中，小年也不中；喜剧片不中，文艺片不中，警匪片还是不中；冷门不中，黑马不中，大热依旧不中……真是专业陪跑三十年的“怨妇”，郑秀文是不是可以与小李子拜把子了？

郑秀文在《盲探》中的表现，确实达到了香港喜剧片中演技的巅峰，但是那一年她遇到章子怡，只能说运气不好。后来郑秀文好友张家辉凭《激战》第二次获得香港电影金像奖影帝，张家辉在台上颁发最佳女主角奖的时候就说，非常希望凭《盲探》入围的郑秀文拿奖，



今日女报 / 凤网记者  
陈寒冰

2 月 29 日，奥斯卡前方喜报：陪跑了 22 年的莱昂纳多·迪卡普里奥（被网友亲切称为“小李子”）终于抱得小金人归。

从 5 岁参演电视步入演艺道路，到 1997 年凭《泰坦尼克号》闻名世界，多次冲奥却始终不能如愿。而在这天，全世界都为小李子松了一口气，要是再不给，真不知道下一部电影，他要怎么祸害自己……

看到领奖台上发福的小李子那股激动劲，不得不让人感叹：演员们想得个奖还真是不容易。就在疯狂粉丝激动之时，我们意外看到有群中国演员在各自微博里，为着“夺奖”而悄悄抹泪。原来，成龙、郭富城、郑秀文等大咖们，在冲击各大影视奖项路上，也有着多年陪跑颗粒无收的痛苦经历……

结果又不是……

粉丝们都大呼心疼郑秀文，声称她虽然没有拿到奖项，但她是粉丝们心目中真正的实力影后。面对大家的善意安慰，郑秀文发布微博感谢支持：“清楚知道体育精神的本质，仍是全心全意的上场，尽全力完成比赛。在此谢谢您们每一位的厚爱和贴心鼓励，甚至安慰。一路走过的，确实不易。但 MI 会坚持走下去。谢谢您们。收下您的爱。”虽然成为了有史以来奖运最差的女演员，但郑秀文的表现却非常大气。

## 刘青云：14 次提名金像， 感觉被虐千百遍

金像奖虐我千百遍，我待金像奖如初恋……这句话就是献给最悲催的刘青云大叔的。1986 年，刘青云就开始出演处女座电影《听不到的说话》，直到 1994 年，主演了电影《新不了情》及《七月十四》，才被首次提名第 13 届香港电影金像奖最佳男主角。随后多年，青云大叔一直是金像奖最佳男主角的陪跑队员，却一直颗粒无收。

直到 2007 年，刘青云凭与霍思燕领衔主演的电影《我要成名》，才终于获得第 26 届香港电影金像奖最佳男主角奖。捧到奖杯时，刘青云激动得感谢妻子：“谢谢她的支持和陪伴，每当我坐太空船不知飞到哪里时，她总有方法令我回到地球。”

在那次获奖后，本以为刘青云将成为各大影视评选的常座嘉宾，可没想又等了 15 年，直到 2012 年，他才又凭借电影《夺命金》获得当年金马奖影帝。对于长年陪跑，刘青云都已经看淡：“有奖也行没奖也无所谓，随便怎么都好了。”

## 成龙：从影 50 余年， 金像最佳都没摸到

从影 50 余年，一路为金像陪跑，甚至连专业精神奖都拿了，却离最佳男主角奖总差那么一步，这就是成龙大哥最心酸的获奖写照。

从 1983 年一部《龙少爷》入围金像奖最佳动作指导开始，成龙有 23 次参与了金像奖项的评选，这期间他也凭《我是谁》，入围过金像奖的最佳男主角，但奖项还是与大哥擦肩而过。金像奖一向不喜欢功夫片和喜剧片这两种商业化模式较强的电影，偏爱那些生活化、文艺、高冷、高逼格的影片，所以成龙迟迟没有得到金像男主角奖的青睐。后来几部转型的电影也依旧无法拿到。如今，即使成龙大哥已经拿到各种最佳动作设计奖和专业精神奖，但金像奖就是不予以封帝。面对这样的陪跑，成龙大哥也只有“duang-duang”了。

红人馆 >>

## 被袭胸、被出轨、被离婚… 杨幂怒斥谣言

今日女报 / 凤网讯（通讯员 黄琪）近日，杨幂工作室在微博发布一条律师函，否认“杜撰炒作出轨丑闻”“团队炒作出轨丑闻”等事件，并表示对于诽谤的不实言论，将采取法律手段。同时，杨幂工作室还晒出一封《写给大家的心里话》，称从去年开始，杨幂被一些“有心人编造的故事”所包围，包括“被袭胸”“被出轨”“被离婚”等，疑似指前段时间李易峰介入杨幂刘恺威婚姻的传言。信中还表示“我们从未用卑鄙的手段伤害他人、甚至伤害自己的方式做过任何炒作”，并希望大家一起抵制网络暴力。

## 撒贝宁要结婚？

今日女报 / 凤网讯（通讯员 王宣）日前，有网友曝光了一张撒贝宁家庭照，照片中撒贝宁与一蜡像合影，旁边还有一位金发碧眼的外国女士。据了解，中间的老人是撒贝宁的父亲撒世贵，撒爸爸曾经也是国家二级演员。旁边则是撒贝宁的外国女友，叫做李白，加拿大人，以前是五洲合唱团的，上过星光大道，后来也上过开门大吉，家里是做生意的。网友还爆料称，撒贝宁要结婚，元旦刚求婚成功，4 月份会在湖北武汉东湖办婚礼。而撒贝宁虽然是安徽人，却是在武汉长大的。

## 李冰冰再战好莱坞

今日女报 / 凤网讯（通讯员 冷雪）由史泰龙担任制片人之一的《佳人敢死队》计划于今年 5 月开拍。影片部分主演已敲定娜奥米·沃茨和凯特·贝金赛尔。据称，妮可·基德曼、海伦·米伦等也在洽谈出演。制片方还在与李冰冰进行接洽，早在《敢死队 2》挑选演员时就与李冰冰有过接触的史泰龙表示希望与她合作，《佳人敢死队》筹备初期就已向李冰冰发出邀约，李冰冰档期合适，则将继续挑战好莱坞大片。

